

# 老战士感化“迷途”少年

## 45名退役老兵走进省未成年犯管教所



老兵们正在表演合奏。本报记者 刘琛敏 摄

本报讯(记者 刘琛敏)9月9日下午,为庆祝中华人民共和国成立70周年,石家庄老战士艺术团的45名退役老兵走进河北省未成年犯管教所,开展以“真情挽浪子 弘扬爱国情”为主题的帮教公益演出。他们用精彩的演出为全体干警及服刑人员奉献了一场视听盛宴。退役老兵们乐观豁达的人生态度、自强不息的奋斗精神、爱党爱国的赤子之心,深深触动了迷途少年们的心。

9月9日15时许,演出正式开始。一曲器乐合奏《解放军进行曲》拉开演出序幕,激昂雄壮、荡气回肠;二胡齐奏《赛马》气势磅礴、热烈奔放;朗诵《大写的中国》抑扬顿挫、声情并茂;模特表演《梨花情》一登台便博得满堂喝彩。74岁的吴丽英表演的川剧《变脸》,更是将现场气氛推向高潮。红歌联唱《祖国颂》撼人心魄,充满了对祖国的挚爱之情……

在一个多小时的演出中,老战士们用音乐解读生命,用舞姿传递关爱,用真情感化心灵,深深地震撼了在场服刑人员,让他们感受到来自社会的关爱和温暖。“跌倒并不可怕,可怕的是失去爬起来的信心和勇气。”该所九管区服刑人员小张说,爷爷奶奶们那种不服老、不服输的精神以及对祖国的热爱,让他更加坚定了信心,他准备踏实改造,争取早日回归社会,为祖国的发展尽自己的一份力。

“孩子们虽然犯了错,但是他们未来的路还很

长,只要迷途知返,努力改造,一定会有一个美好的前程。关爱未成年人健康成长是全社会的共同责任,今天我们能来这里演出,很有意义,不虚此行。”石家庄老战士艺术团的团长李泽芝说,该艺术团是一支以弘扬正能量为主旨的公益性文艺演出团体,成立于2008年,基本是由退役老兵自发组成,目前已进行公益演出约400场,团员平均年龄65周岁。

“邀请老战士艺术团来我所开展帮教活动,目的就是希望通过观看演出,促使未成年服刑人员从老战士身上感受到努力进取、自强不息的拼搏精神,感受到党、政府和社会各界对他们的关怀,让他们放下包袱,积极改造,早日回归社会和家庭。”该所党委副书记、政委杨卫军介绍,近年来,该所始终以教育改造治本攻心为原则,不断加强和创新教育改造工作,并把广泛援引社会力量积极参与帮教作为突破口之一,整合帮教资源,为提升教育改造效能、促进服刑人员顺利回归社会而夯实基础,已取得了显著成效。



# 险! 居民与“炸弹”同楼而眠

## 一间地下室放着30多个液化气罐 民警除隐患

本报讯(记者 董世杰 通讯员 郑世民)众所周知,液化气罐是易燃易爆危险物品,就是这个危险物品私自存储在鹿泉区某高层居民楼的地下室内。9月7日,民警发现这些“不定时的炸弹”后迅速移走。9月8日,当事人被行政拘留13日。

“亮剑2019”专项行动开展以来,鹿泉区公安局获鹿分局全警动员,剑锋直指一切违法行为,全力维护辖区治安稳定。该分局针对辖区的一些死角加大排查力度,发现各种隐患和不法行为及时处置。9月7日,分局民警在辖区巡查中发现,有一名男子从地下室搬出一灌液化气装在电三轮车上迅速离开,这一件小事引起了巡查民警的注意,对此,巡查民警对该楼的地下室展开排查。

搬运液化气罐的男子看到民警巡查,赶紧躲了起来。这时一名年轻女性来到地下室,开始她一再表示没有在地下室存放液化气罐,后来又解释头天晚上只是暂时将液化气罐存放在地下室,而且都

是空罐。这名女子打开了存放液化气罐的地下室,一个不足6平方米的地下室存放着30多个液化气罐,甚至有的锈迹斑斑的液化气罐上没有任何安检标记。这些液化气罐在地下室存储,那可是“不定时的炸弹”,如果发生意外,这栋高层楼的后果不堪设想。

民警迅速通知相关部门移走这些“不定时的炸弹”后,将存储液化气罐的违法行为人传唤到分局。经讯问,违法行为人赵某(男,50岁,邯郸市人)在鹿泉城区开着一家超市,附带着给餐馆运送液化气,为了省工,每次多拉几罐与多余的液化气罐搁置在地下室,没想到被民警发现。9月8日,鹿泉警方依法给予赵某行政拘留13天。

**民警提醒:**即使没有灌装液化气的空瓶也存在安全隐患,放置液化气的场所应具备有效的消防器材,设置醒目的禁火标志,根据规定,居民楼地下室禁止存放液化气罐。

# 一男子敲诈代驾司机 获刑15个月

本报讯(记者 李兵)9月9日,石家庄市桥西区人民法院对外发布了一起该院近日审结并生效的敲诈勒索案,一名长期向代驾司机收取“保护费”的男子受到了法律的严惩。

家住石家庄市桥西区的男子于某,曾因盗窃罪、寻衅滋事罪进过两次监狱。2017年,于某出狱后在找工作时偶然了解到代驾司机的收入很可观,便动起了歪心思,想不劳而获从代驾司机手里分一杯羹。

当年6月初的一天,于某来到石家庄市某饭店门口,向正在这里等客的几名代驾司机声称,该处场所已经被他承包,如果想在饭店附近候客,就必须每月上缴相关“保护”费用,否则别想接活。

就这样,于某让代驾司机卢某负责,按照每人每月50至130元不等的数额向其他代驾司机收取“保护费”,收上钱后卢某再通过网银或现金方式转给于某。2017年6月至9月及2018年3月至10月期间,于某共收取卢某、陈某等8名代驾司机“保护费”共计近8000元。贪得无厌的于某把钱挥霍一空后,又对代驾司机称要涨价,而众多代驾司机的忍耐早已到了极限。为此,在2018年年底,多名代驾司机集体向公安机关报警求助。很快,于某被公安机关抓获并交代了他收取代驾司机“保护费”的全过程。最终,法院以敲诈勒索罪依法判处于某有期徒刑一年三个月。

# 2岁男童急症求医 交警开道护送

本报讯(记者 南开宇)“感谢裕翔南警务站的民警们,用最快的速度让孩子到医院得到救治!”9日,石家庄李女士来电感谢裕翔南警务站的值勤民警。

原来,9月8日10时许,裕翔南警务站带班长刘洋正带领辅警齐帅在站前执勤,突然一辆小轿车一个急刹车直接停在执勤点前,车内副驾驶座上的女士哭着向执勤民警求救:“民警同志,救救我的孩子吧,他发烧发得抽搐,请您帮帮忙,让我尽快送孩子到医院治疗……”

经过简单了解,裕翔南警务站带班长刘洋意识到车上这个仅两岁的男童情况万分危急,于是他带上辅警齐帅立即启动警车,引导求助车迅速向市三院方向前行,硬是从车水马龙的车流中开辟出一条“生命通道”。仅仅10分钟,高烧男童乘坐的车辆在警车的疾速引导下迅速到达市三院。

据李女士介绍,她们家在栾城区,两岁的孩子8日早上突发高烧,进而抽搐、不省人事,家人开车带孩子就医,但进入主城区后街上车多拥堵,急得她只好向路边执勤民警求助。据了解,目前孩子已基本脱离危险。



# 中国心 春晖情

■9日晚,石家庄市新华中学举行以“中国心 春晖情”为主题的教师节庆祝活动,献礼中华人民共和国成立70周年暨庆祝第35个教师节的到来,全校师生及部分学生家长欢聚一堂共欢庆。《每当我走过老师窗前》《校训释义》《夜空中最亮的星》《师音》等精彩节目的上演,给师生和家长带来一次心灵的洗礼,晚会充分彰显了新华中学“办有底线、有良知、有尊严、温暖人心的教育”的办学理念。最后,全体合唱《我和我的祖国》将演出推向高潮。

通讯员 郑付兆 摄